

涨幅回落

6月CPI同比上涨1.1%

据新华社北京7月9日电(记者 邹多为、魏玉坤)国家统计局9日发布的数据显示,6月份,我国经济保持稳定恢复,居民消费价格运行平稳,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨1.1%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

6月,受猪肉价格降幅扩大带动,食品价格由上月同比上涨0.3%转为下降1.7%。其中,猪肉价格下降36.5%,降幅比上月扩大1.2个百分点;淡水鱼价格上涨33.5%,涨幅回落0.2个百分点;鸡蛋和食用植物油价格分别上涨21.7%和9.5%,涨幅均有所扩大。

非食品价格同比上涨1.7%,涨幅

比上月扩大0.1个百分点。其中,飞机票价格上涨27.0%,涨幅回落5.3个百分点;汽油、柴油和液化石油气价格分别上涨24.3%、26.8%和11.1%,涨幅均有扩大。

“1.1%的同比涨幅中,去年价格变动的翘尾影响约为0.8个百分点,比上月扩大0.1个百分点。新涨价影响约为0.3个百分点,比上月回落0.3个百分点。”国家统计局城市司高级统计师董莉娟分析说,6月,扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.9%,涨幅与上月相同。

数据显示,从环比看,6月份CPI下降0.4%,降幅比上月扩大0.2个百

分点。食品中,生猪产能持续恢复、压栏肥猪集中出栏及消费需求季节性偏弱等因素导致猪肉价格继续下降13.6%;鲜菜、鲜果价格则分别下降2.3%和4.5%;非食品中,因国际原油价格上涨,汽油和柴油价格分别上涨2.1%和2.3%;出游淡季叠加局部地区疫情影响,飞机票、宾馆住宿、旅游和交通工具租赁费价格均出现下降。

当天发布的数据还显示,6月份,国内大宗商品保供稳价政策效果初步显现,市场供求关系趋于改善,工业品价格涨势有所趋缓。全国工业生产者出厂价格指数(PPI)上涨8.8%,涨幅比上月回落0.2个百分点。

至少有28名
嫌疑人参与
刺杀海地总统

据新华社墨西哥城7月8日电(记者 王钟毅)太子港消息:海地警方8日宣布,至少有28人涉嫌参与刺杀总统若弗内尔·莫伊兹,警方已经抓捕了17名嫌疑人,正在寻找幕后指使者。

海地警察总长莱昂·夏尔8日在新闻发布会上说,28名嫌疑人中包括26名哥伦比亚人和2名海地裔美国人,已抓捕17人,击毙3人,仍有8人在逃。

哥伦比亚国防部长莫拉诺8日晚在新闻发布会上表示,初步调查显示,有哥伦比亚退役军人参与刺杀海地总统,哥政府已立即要求哥警方和军方全力配合调查。

海地总理克洛德·约瑟夫7日早些时候通过电台发表声明说,当天凌晨1时,总统莫伊兹在家中被一群身份不明、“说西班牙语和英语”的武装分子袭击并杀害。他表示,国家安全局势已得到控制,自己将代行国家领导人职责。当天晚些时候,约瑟夫又通过电视讲话宣布国家进入戒严状态。

海地司法部门7日发布的初步报告说,总统莫伊兹遇刺时身中12枪。

海地位于加勒比海北部的伊斯帕尼奥拉岛,人口超过1000万。近年来,海地各党派之间政治纷争错综复杂,社会治安问题突出。



孟加拉国工厂火灾死亡人数升至51人

7月9日,消防人员在孟加拉国纳拉扬甘杰的工厂火灾现场灭火。孟加拉国地方官员9日说,首都达卡附近一家工厂8日晚间发生火灾,已造成至少51人死亡。新华社发

“京6B”油品
地方标准将于
今年12月实施

据新华社北京7月9日电(记者 倪元锦)记者从北京市生态环境局获悉,《车用汽油环保技术要求》《车用柴油环保技术要求》两项强制性地方标准(简称“京6B”油品标准)日前发布,“京6B”油品标准将于2021年12月1日起实施,将为改善空气质量、实现细颗粒物(PM2.5)和臭氧协同减排发挥作用。

根据中国汽车技术研究中心提供的实车试验数据,预计使用“京6B”油品后,汽油车颗粒物排放可下降20%至30%,碳氢化合物排放可下降10%至15%,一氧化碳排放可下降6%至10%;柴油车颗粒物排放可下降20%,氮氧化物排放可下降10%。

北京市生态环境局介绍,相比现行的“京6”油品标准,“京6B”油品标准进一步加严了汽油烯烃、芳烃和馏程限值,以及柴油多环芳烃、馏程限值,并新增了氯、硅等有害物质限值。

再添铁证

731部队遗址核心区考古挖掘罪证文物首次展出

据新华社哈尔滨7月9日电(记者 王建、张涛)8日,侵华日军第七三一部队(简称731部队)旧址保护成果展在哈尔滨开幕。本次展览共展出731部队罪证文物113件,其中80多件是731部队遗址核心区四方楼遗址考古勘探清理采集的文物,为首次对外公开展出。

本次展览以731部队遗址保护工作为主要内容,展示新中国成立后,七三一旧址在考古发掘、保护修缮、遗址研究和环境整治等方面工作取得的成果。通过揭露日本细菌战和731部队人体实验的犯罪史实,为捍卫和平、坚持正义提供客观、真实的历史证据。

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民表示,此次展览首次展示731部队遗址考古发掘过程中的大量细节,共展出罪证文物113件、图片554张、档案资料150件套。“展出的罪证文物都是铁证,使731部队细菌研制、人体实验和准备细菌战的证据链



这是在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆中展出的731部队罪证文物(7月8日摄)。

新华社记者张涛摄

得以补充和完备。”金成民说。

四方楼遗址是731部队进行细菌实验和人体实验的核心区域。1945年8月,731部队在败退之际将其炸毁,自2014年以来,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆等有关部门陆续完成10处遗址的考古清理、9项国家级文物

保护工程,完成全部19处旧址单体保护修缮展示工作,遗址核心区对外开放面积逾25万平方米,并同步完成了环境整治、新馆建设等工作。

731部队旧址保护成果展由哈尔滨市文化广电和旅游局主办,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆承办。